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1. Sporter versus niet-sporter
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Categorisering sporters versus niet-sporters

In wat volgt, delen we de respondenten op in twee groepen:

• Niet-sporter = doet niet aan sport, of minder dan 1 keer per week

• Sporter = doet minstens 1 keer per week aan sport
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Sporten/bewegen en zitten we meer sinds de corona-
maatregelen?
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Hebben we meer we tijd sinds de corona-maatregelen?
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Sociaal profiel
sportinactieven
versus 
sportactieven

Sportinactieven:
- Vrouwen
- Lager opgeleiden
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Sporten / bewegen kinderen meer, minder of evenveel sinds de corona-
maatregelen? 

55%
28%

17%

Sinds de corona-maatregelen sporten / bewegen kinderen ...

Minder Evenveel Meer
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Verhinderen corona-maatregelen me te sporten / bewegen? 
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Hoeveel sportactieven waren aan het trainen voor een
sportevenement? 

66%

34%

Voor de corona-maatregelen was ik aan het trainen voor een 
sportevenement

Nee Ja



2. Sporter
Hoe heeft de sporter zich aangepast?

VERANDERING IN BEWEEGGEDRAG, GEMIS VAN SPORT, 
EVENTSPORTER, CLUBSPORTER
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Mist men het oorspronkelijk
sportgedrag?

19%

75%

6%

Ik mis mijn oorspronkelijk sport- en beweeggedrag:

Nee Ja Geen mening

• 75 % van de sporters mist hun oorspronkelijk
sportgedrag / beweeggedrag

• Voornaamste redenen: sociaal contact, de 
manier waarop en de gezelligheid
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Context van sportbeoefening

Clubsporter
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Sportvoorkeur

Ploegsporter
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Sportvoorkeur
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Sportvoorkeur

Slagsporter
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Sportvoorkeur
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Sportvoorkeur

Vechtsporter

41%

31%
28%

23%

41%
36%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Minder Evenveel Meer

Sportgedrag na corona-maatregelen (ifv % 
alle sporters)

Vechtsporter Geen vechtsporter

8%

39%

46%

7%

14%

37%
43%

6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Minder Evenveel Meer Niet van toepassing

Zitgedrag na corona-maatregelen (ifv % alle 
sporters) 

Vechtsporter Geen vechtsporter

7%

35%

55%

3%6%

36%

53%

5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Minder Evenveel Meer Niet van toepassing

Tijd om te sporten / bewegen na corona-
maatregelen:

Vechtsporter Geen vechtsporter



© 2020 KULEUVEN, UGENT, VUB

Sportvoorkeur

Vechtsporter
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Sportvoorkeur

Individuele sporter (Wandelen, fietsen, lopen, yoga/fitness)
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Sportvoorkeur

Individuele sporter (Wandelen, fietsen, lopen, yoga/fitness)
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Sportvoorkeur

Individuele sporter (Zwemmen / Dansen)
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Sportvoorkeur

Individuele sporter (Zwemmen / Dansen)
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Aanpassing sport: % dat meer gaat fietsen, 
lopen en wandelen
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3. Welke corona-
sporters zijn er?
EEN TYPOLOGIE
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Type sporter

Online

Offline

BuitenBinnen

Digitale competitiesporter
Mannen
Jongeren (< 55 jarigen) 
Studenten en hoger opgeleiden
Thuiswonende kinderen
Ploegsporter en vechtsporter

Natuursporter
Vrouwen
Ouderen (> 55 jarigen) 
Studenten
Thuiswonende kinderen

Schermsporter
Mannen
Jongeren (< 55 jarigen) 
Studenten en hoger opgeleiden
Thuiswonende kinderen
Ploegsporter en vechtsporter

Salonsporter
Vrouwen

Escapist
Vrouwen
Ouderen (> 55 jarigen) 
Studenten en hoger opgeleiden



4. Extra time
KIJKSPORTER
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Evenementen
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Evenementen moeten plaatsvinden in 2020, eventueel zonder publiek

Ronde van Vlaanderen Voetbalwedstrijden uit 1A en 1B Tour de France
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Eerder mannen willen dat evenementen doorgaan
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Eerder jongeren vinden dat evenementen moeten
doorgaan
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Methode
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Methode

• O N L I N E  V R A G E N L I J S T I N  H E T  N E D E R L A N D S

• V E R S P R E I D V I A  H L N . b e E N S O C I A L E M E D I A

• A F G E N O M E N I N  P E R I O D E :  3 0 / 0 3  - 0 5 / 0 4

• 1 5 . 7 3 7  R E S P O N D E N T E N

• N A  W E G I N G E N C O N T R O L E :  1 3 . 5 1 5  R E S P O N D E N T E N ( 1 8  T O T  7 5  J A A R )

• G E C O N T R O L E E R D V O O R G E O G R A F I S C H E S P R E I D I N G ( S TAT B E L ,  2 0 1 8 )

• D ATA  G E W O G E N V O O R G E S L A C H T,  L E E F T I J D ,  O P L E I D I N G E N T H U I S W O N E N D E K I N D E R E N ,  O P  B A S I S  
VA N  D E  PA R T I C I PAT I E S U R V E Y 2 0 1 4  ( L I E V E N S E T  A L . ,  2 0 1 5 )
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R E F E R E N T I E S

H T T P S : / / S T A T B E L . F G O V . B E / N L

L I E V E N S ,  J . ,  W A E G E ,  H . ,  &  S I O N G E R S ,  J .  ( E D S . )  ( 2 0 1 5 ) .  P A R T I C I P A T I E  I N  V L A A N D E R E N  1 .  B A S I S G E G E V E N S  V A N  D E  
P A R T I C I P A T I E S U R V E Y  2 0 1 4 .  L E U V E N / D E N  H A A G :  A C C O .

https://statbel.fgov.be/nl


© 2020 KULEUVEN, UGENT, VUB

Weging
Sample is gewogen zodanig dat het een representatieve weergave is van de bevolking

Categorie Populatie (obv PAS14) Sample

Man 51,0% 49,5%

Vrouw 49,0% 50,5%

Categorie Populatie (obv PAS14) Sample

18-34j 27,9% 27,1%

35-54j 39,6% 37,8%

55-74j 32,4% 35,1%

Categorie Populatie (obv PAS14) Sample

Student 9,7% 5,6%

Lager/secundair onderwijs 64,1% 60,1%

Hoger onderwijs 26,3% 34,3%

Categorie 
Populatie (obv 

PAS14) Sample

Geen thuiswonende 
kinderen 60,7% 60,8%

Thuiswonende kind(eren) 39,3% 39,2%

Geslacht

Leeftijd

Opleiding

Gezinssamenstelling

Chi2 = NS

Chi2 = NS

Chi2 = NS

Chi2 = NS
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Controle voor geografische spreiding

Chi2 = NS

Geografische spreiding Populatie (obv StatBel18) Sample

Antwerpen 27,7% 33,1%

Limburg 13,1% 10,3%

Oost-Vlaanderen 22,6% 23,3%

Vlaams-Brabant 17,1% 17,1%

West-Vlaanderen 17,9% 15,1%

Brussels Hoofdstedelijk Gewest 1,6% 1,1%


